



# 守

# 护

## ——夺取疫情防控和经济 社会发展双胜利的咸警作为

咸宁日报全媒体记者 朱 哲

通讯员 张 恒



### 保驾护航，当好 服务发展“店小二”

### 持续亮剑，誓做 和谐社会“守护神”

**编者按**

抗疫战场上,有咸宁公安民警坚毅的身影;营商环境的优化里,有咸宁公安民警倾注的心血;和谐稳定的生活背后,有咸宁公安民警不悔的坚守。

民惟邦本,本固邦宁。

社会治安好不好,人民群众说了算。作为守护社会稳定、人民平安的最强盾牌,咸宁公安人尽心竭力、不舍昼夜,用闪耀的警徽,铸就南鄂大地上的最美“警”色。

大疫大考之下,咸宁公安坚持“以人为本”,聚力主业强基础,服务大局铸忠诚,全力打造更加安全稳定的社会环境,在夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”中,持续贡献公安力量、公安智慧,向群众交出了一份满意的答卷。

### 逆行向前,勇赴 疫情防控“第一线”

大疫来袭,咸宁5621名民辅警闻令而动,向险而行,将党性与使命交融,把保障人民群众生命安全和身体健康放在首位,在南鄂大地抗击疫情一线当仁立立。

每一个卡口,都是不可或缺的阵地,战疫的十二时辰里,都少不了警察的身影。

特警支队队员江汉,在我市首个隔离人员留观点连续执勤10余天,担心感染风险不敢进家门,站在门外望着因思念爸爸而泣不成声的儿子心如刀绞,也只能匆匆拎走爱人收拾的衣物转身返岗。《新闻联播》报道后,无数国人垂泪点赞咸宁公安。

一条雨夜值守的短视频被路过的市民拍下后在网上引来数十万网友纷纷点赞:滂沱冷雨中,56岁的局机关民警王波身披雨衣在高新区工业园路口,认真察看过往车辆通行信息。

2月23日,赤壁市公安局44岁的民警饶云星倒在抗疫岗位上,用年轻的生命践行了对党忠诚的誓言。读警校的儿子对组织上唯一的要求是去他所在的派出所实习,替父亲继续打赢抗疫之战。

面对防护装备紧缺、与疫情短兵相接的“感染风险”,面对疫情、警情、舆情、社情“四情”交织叠加的“社会风险”,面对长时间、高强度、高压力、强聚焦的“队伍风险”,每一个民警不惧、不退,坚守,再坚守!

9861平方公里的咸宁战场上,看不见硝烟弥漫,但处处都看得见警徽闪耀、警灯闪烁。百姓看到了人民警察,更多了一分安心。

一天之内排查出疑似病例张某某在网吧一同上网人员832人,高铁车厢同乘人员50人,找出新增密接者130人,全部及时隔离。

通过调查,发现病例文某隐瞒私自办宴席的行为,查出同宴新增密接人员49人,立即通报当地封控,及时终末消毒、转送隔离。

为还原病毒“传播链”,切断病毒“犯罪链”,民警“把流调工作当成侦查破案一样”,从海量人员数据中,抽丝剥茧、拼接碎片,去粗取精,在最短时间内从大海里捞针,从源头扼住了疫情蔓延的“咽喉”。

有困难,找警察。防疫期间,更多老百姓有了更深刻的感受。

杭瑞高速通山服务区,一名孕妇突然大出血性命攸关,通山警方火速将其护送至医院救治。孕妇母亲含泪说道:“要不是公安第一时间帮我们,后果真是不堪设想。”

市局政治部民警王超在执勤时,碰到一位家中婴儿缺了奶粉,因未及时办理通行证而焦躁万分的司机。王超问明情况后,前往取货并及时送到司机家中,婴儿的母亲拿到奶粉时激动得热泪盈眶。

在全市公安民警勇战疫魔的同时,社会爱心也如潮涌来。

人福医药在防护用品奇缺时,紧急生产送来一线急需的口罩。福建一家动漫公司得知一线餐具告急,克服困难不远千里送来90000个餐盒。新疆博州温泉县民辅警自发捐款5万余元购买酸奶、面包等,回报咸宁公安援疆情谊,续写手足情、民族爱。

看到民警风里雨里雪里日夜站在路口执勤,群众自发为民警撑雨伞、送雨衣、煮热牛奶,却匆匆离去,不留姓名。2月15日,突降大雪,“胖嫂烧烤店”老板把店里的12个烧烤架,12箱有机炭送到城区12个执勤卡口,上演了“雪中送炭”的暖心一幕。

群众的关爱和支持为民警注入无穷的动力,成为他们战疫最好的“抗体”。许多民警说,战疫执勤,虽然辛苦但很幸福,久违的职业荣誉感回来了。

战疫期间,全市公安机关勇当“疫”主力军和先锋队,同时间赛跑、与病魔较量,历时3个多月,先后投入警力30万余人次,日夜坚守,连续奋战,全力以赴“战疫情、防风险、保安全、保稳定”,实现了治安零事故、舆情零炒作、一线民警与监所零感染,以“大疫之下的大安”有力服务了全省全市战疫大局,贡献了咸宁公安力量,省市领导给予充分肯定,社会各界高度赞誉。

抗疫表彰中,市公安局荣获全省抗疫先进集体,温泉分局民警江汉被授予全国抗疫先进个人,并代表全警进京领奖,全国抗疫最美家庭王淑红的抗疫事迹多次在中央、省、市新闻媒体宣传报道。

“网上预订,刷脸入住,连前台都不需要经过,也太方便了。”日前,来自随州的李女士,入住咸宁万达蓝海龙悦酒店后,高兴地说。

李女士说,之前只知道武汉可以这样,没想到咸宁也可以,这大大增加了她对咸宁的好感,决定常来咸宁游玩。

在市公安局的努力下,咸宁在全省率先实现“电子身份证”与酒店系统的对接,让来咸游客、客商有更便捷舒适的体验。

今年来,咸宁公安以发展为第一要务,立足疫情实际,勇当“店小二”,突出在打击、管理、服务、问责上下功夫,优化营商环境、全力为经济社会发展保驾护航,助力咸宁疫后经济重振。

“咸宁不仅生态环境好,营商环境也是一级棒,给咸宁公安点赞!”9月23日,赶在农民丰收节顺利开业,绿地康养居酒店负责人对咸宁公安感激不已。

原来,该酒店因疫情耽误了工期,想趁农民丰收节热度开业,奈何房屋质量安全鉴定书和消防安全合格鉴定书未办下来,急得不行。

市公安局了解情况后,主动上门,在该酒店承诺2个月内将这些证件办好的前提下,当场给该酒店核发了特种行业许可证,使之顺利开业。

这是市公安局简化审批程序,严格落实特种行业许可告知承诺制,推进特种行业“放管服”改革的具体体现。

咸宁是旅游城市,旅馆数量众多。为助力旅馆行业发展,市公安局落实相关要求,从9月份开始,对全市900多家在营业宾馆减免治安管理系统建设维护费用,年均可减免40多万元。

深入推进“放管服”改革,不仅体现在特种行业。市公安局率先在全市成立行政审批科,对公安7个警种94大项的行政审批服务事项,实行“受理、审批、监管”分离,加强监督制约。全面推进一次办、马上办,进一步压缩办理流程、材料和审批时限,全面开通网上办理端口,深入推广网上应用,创新开发网办系统,设立公安自助超市,提升窗口服务质量,开辟复工复产绿色通道。

如今,网办比例达100%,事项总体承诺办件时间较法定办件时间缩减70%以上;缩减办事流程,最多跑一次事项达100%,一次不用跑事项达43%,即办事项达89%。

今年来,累计预约服务588次,延时服务92次,接待咨询企业群众6000余人次,办理各类证照3212件,按时办结率、群众满意率均达100%。保安员证网上申请率、办理率达100%。

“以前都是我们有事去找公安,如今民警主动上门服务,为我们排忧解难,这更坚定了我们深耕咸宁,在这片土地上实现高质量发展的决心。”日前,湖北环峰新能源科技有限公司相关负责人感慨。

疫情进入常态化防控之后,市公安局深化“千警访企”,有针对性地将警力下沉到企业,实地走访摸排问题,为企业疫后发展按下加速键。

湖北三赢兴电子科技有限公司是全市率先复工的企业,复工后,普工招聘需求量非常大,先后新招聘员工500多人,公司订单每个月都在增加。

加速度的背后,离不开警方贴心服务。原来,新招员工许多户籍不在本地,平时租住在厂区周边。通城县公安局民警在走访中了解到这一情况后,迅速组织民警协助解决,指导企业改造厂区宿舍,协调厂区外住宿,集中封闭管理,让员工安安心心上班。

按照要求,联系企业民警每月深入企业调研、走访、联系工作不少于2次,赢得企业信赖和点赞。

“我向公安机关投案自首!”6月2日早上,随着通山警方最后一名涉黑逃犯焦某自首投案,意味着通山所有涉黑恶“逃犯清零”。

8月18日,赤壁“砂霸”刘亚华、刘冬清、刘亚洲等20人涉黑案在赤壁法院开庭审理。

10月13日,徐海军等十二人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪等罪一案在咸安区公开庭审。

黑恶不扫,社会难稳。黑恶不除,民心难安。群众对美好幸福生活的向往,是咸宁公安人努力的方向。

2018年1月23日,扫黑除恶专项斗争开展以来,全市公安机关迅速掀起强大攻势,清除黑恶,摧“网”毁“伞”,打财断血、固本强基,以“除暴安良、惩恶扬善”的本心,忠诚履职、以打开路、克难奋进,推行全域一体打击、合成作战模式、联合重案机制等,从“打黑”到“扫黑”,从“严打”到“常打”,从“纵深推进”到“纵深掘进”,持续深入推进扫黑除恶,严打突出刑事犯罪。

制定了《全市公安机关扫黑除恶专项斗争实施方案》、《扫黑除恶专项斗争领导小组日常工作运行机制》、《咸宁市公安局扫黑除恶专项斗争办公室成员职责分工》、《咸宁市公安局扫黑除恶提级侦办、异地用警工作方案》等系列文件。

成立了由市公安局主要负责人任组长,局党委班子成员任副组长,局直相关部门负责人任成员的领导小组。

实行了“局领导挂牌督办重大黑恶案件制度”,形成局党委成员包黑案,支队长包恶势力犯罪集团案件的包案督办工作模式,由包案领导亲自部署、统筹协调案件侦办工作,亲自研究解决主要问题,以确保涉黑恶案件案件快立、快捕、快诉。

利剑扫黑、铁腕除恶。专项斗争以来,全市公安机关共掉涉黑涉恶犯罪团伙359个。其中,涉黑组织18个,恶势力犯罪集团17个,涉恶团伙324个,抓获涉黑涉恶违法犯罪嫌疑人3012人,破获涉黑涉恶刑事案件1221起。查封、冻结、扣押涉案资产211208.9万元,打响了湖北扫黑除恶第一枪,侦办了省纪委监委交办的全省第一大黑案,打击成效位列全省第一方阵。

一大批危害一方的涉黑涉恶团伙土崩瓦解,一个个作恶多端的黑恶分子被绳之以法。带动了社会治安好转,维护了人民群众合法权益,服务了全市经济社会发展。

“黑恶势力一个一个减少,社会风气更加清朗,生活在咸宁,感觉很幸福。”来自山东的孔先生,对于扎根咸宁的未来充满期待。

今年5月份,通山女子因为一条陌生“荐股”短信,进而跟着所谓的老师炒股,以为走上发财道路,却不想被骗53万元,无助的她向警方求助。

通山警方接到报案后高度重视,抽调精干警力组成工作专班开展专案侦查,收集了涉案总金额达1400余万元的犯罪证据。10月份,通山警方组织二十多名警力远赴湘西,在当地警方的大力协助下,一举将该团伙七人全部抓获。

这是咸宁公安大力开展反电信诈骗,维护群众财产安全的一个缩影。

今年来,针对疫情影响电信诈骗呈上升趋势特点,全市公安机关坚持以打开路,一方面充分运用科技信息化手段,全警合成作战,斩断“电诈”黑手;另一方面发动全方位、多角度宣传攻势,提高全民防诈意识。

近两年,全市拦截预警次数21457次,拦截金额29318.23万元,止付金额33098万元,冻结金额49922万元,全力守护好老百姓的“钱袋子”。

